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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

 三春町では、平成 27 年度を開始年度とする「三春町子ども・子育て支援事業計画」を

策定することとしています。この計画を策定するにあたって、町民の子育てに関する生

活実態やご要望・ご意見などを把握するため、ニーズ調査を実施しました。 

 

２ 調査の方法 

項目 内容 

調査対象者 
平成 25 年 12 月 1 日現在で平成 19 年 4 月 2 日～平成 25 年 11

月 30 日生まれの未就学児童のいる世帯 

調査対象者数 575 件 

調査方法 

 町立保育所・幼稚園を利用している世帯にあっては施設を

通じて配布・回収 

 その他の世帯にあっては、郵送による配布・回収 

調査期間 平成 25 年 12 月 25 日（水）～平成 26 年 1 月 24 日（金） 

 

３ 回収の状況 

発送数 回収数 回収率 

575 件 382 件 66.4% 

 

４ 報告書の見方 

 図表等の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の

条件に該当する人）を表しています。特に記載がない場合は、n＝382 となります。 

 図表等において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判

別が困難なものです。 
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Ⅱ 調査の結果 

１ お住まいの地域についてうかがいます。 

問１ お住まいの地区として当てはまる番号 1 つに○をつけてください。 

 

 

２ 宛名のお子さんとご家族の状況についてうかがいます。 

問２ お子さんの生年月日をご記入ください。（平成 25 年 12 月 1 日時点の年齢を集計） 

 

  

41%

22%

9%

6%

7%

9%

4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

三春小学校区

岩江小学校区

御木沢小学校区

沢石小学校区

中妻小学校区

中郷小学校区

要田小学校区

無回答

お住まいの地区

8.6%

11.3%

14.1%

13.4%

18.6%

21.5%

12.3%

0.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

お子さんの年齢
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問３ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

問４ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

 

 

問５ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんか

らみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

  

91.6%

7.3%

0.3%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

母親

父親

その他

無回答

調査票の回答者

91%

8%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる

配偶者がいない

無回答

回答者の配偶者の有無

45.8%

48.4%

1.0%

3.7%

0.5%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

子育てを主に行っている人
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３ お子さんの保護者の就労状況についてうかがいます。 

問６ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親 

 

 

（２）父親 

 

 

38.2%

1.2%

31.5%

0.9%

22.9%

2.6%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（現在、産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したがことがない

無回答

お子さんの保護者の就労状況（母親）

89.3%

1.3%

0.8%

0.0%

1.6%

0.0%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

フルタイムで就労

フルタイムで就労

（育休・介護休業中）

パート・アルバイト等で就労

パート・アルバイト等で就労

（現在、育休・介護休業中）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したがことがない

無回答

お子さんの保護者の就労状況（父親）
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問７ 問６の（１）または（２）で「３．４．」（パート・アルバイト等で就労している）

に○をつけた方にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

 

（２）父親 

 

  

7%

40%

70%

0%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込

みがある。

フルタイムへの転換希望があるが、実現できる見

込みはない。

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の

就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）を

やめて子育てや家事に専念したい

該当なし・無回答

フルタイムへの転換希望（母親）

ｎ=86

0%

100%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込

みがある。

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見

込みはない。

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の

就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）を

やめて子育てや家事に専念したい

フルタイムへの転換希望（父親）

ｎ＝3
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問８ 問６の（１）または（２）で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」

または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当

しない方は、問９へお進みください。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつ

け、該当する□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字） 

（１）母親 

 

 

 

24%

37%

35%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

子育てや家事などに専念したい（就労

の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□□歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労し

たい

無回答

就労希望の有無（就労していない母親）

0%

18%

35%

12%

6%

6%

10%

10%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

10歳

11歳

就労を希望する場合の一番下の子どもの年齢（就労していない母親）

17%

80%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程

度の就労）

パートタイム、アルバイト等

無回答

1年以内に就労を希望する場合の就労形態（就労していない母親）

n=131 

n=49 

n=46 
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（２）父親 

 

 

  

17%

0%

83%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てや家事などに専念したい（就労

の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□□歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労し

たい

無回答

就労希望の有無（就労していない父親）

100%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程

度の就労）

パートタイム、アルバイト等

無回答

1年以内に就労を希望する場合の就労形態（就労していない父親）

n=6 

n=5 
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４ あて名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業（幼稚園・保育所など）の利用状

況についてうかがいます。 

 

問９  宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を

利用されていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

問 9-1  問 9-1～問 9-2 は、問９で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間

を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべ

てに○をつけてください。 

 

 

74%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用している

利用していない

定期的な教育・保育事業の利用状況

37%

5%

8%

46%

9%

4%

0%

1%

0%

1%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

町内の幼稚園

町外の幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

町内の認可外保育所

町外の認可外の保育施設

家庭的教育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

定期的な教育・保育事業を利用している方の事業内容

n=281 
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問 9-2  平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用してい

ますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

 

（１）現在 

 

 

0.4%

0.0%

0.4%

0.7%

91.5%

3.6%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

無回答

【現在】定期的な教育・保育事業の1週間あたり利用日数

3.9%

19.2%

10.3%

12.8%

21.4%

14.2%

13.2%

0.4%

4.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

5時間未満

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

無回答

【現在】定期的な教育・保育事業の1日あたり利用時間

n=281 

n=281 
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2.8%

43.8%

46.3%

1.1%

6.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【現在】定期的な教育・保育事業の利用開始時刻

6.4%

19.6%

9.3%

21.4%

22.8%

14.6%

6.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

14時より前

14時

15時

16時

17時

18時

無回答

【現在】定期的な教育・保育事業の利用終了時刻

n=281 

n=281 
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（２）希望 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.7%

54.8%

22.4%

0.7%

21.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

【希望】定期的な教育・保育事業の1週間あたり利用日数

0.0%

5.0%

12.8%

10.0%

14.9%

10.3%

14.9%

5.3%

4.3%

22.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

5時間未満

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

無回答

【希望】定期的な教育・保育事業の1日あたり利用時間

n=281 

n=281 



- 12 - 

 

 

 

  

8.5%

37.0%

31.0%

0.0%

23.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【希望】定期的な教育・保育事業の利用開始時刻

0.4%

6.8%

12.1%

16.0%

12.8%

20.6%

8.2%

23.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

14時より前

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

【希望】定期的な教育・保育事業の利用終了時刻

n=281 

n=281 
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問 10  すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、

宛名のお子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考え

る事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。なお、

これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。例えば、認可保育所

の場合、世帯収入に応じた保育料が設定されています。 

 

  

49%

5%

21%

49%

9%

3%

3%

7%

2%

9%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

町内の幼稚園

町外の幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

町内の認可外保育所

町外の認可外の保育施設

家庭的教育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

定期的に利用したいと考える教育・保育事業
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５ 宛名のお子さんの地域の子育て支援事業等の利用状況についてうかがいます。 

 

問 11  宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（三春町では、第２保育所内

にある三春町地域子育て支援センターが該当し、平日の午前９時～午前１１時に

利用できます）等を利用していますか。次の中から、利用されているものすべて

に○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記

入ください（数字は一枠に一字）。 

 

 

 

 

6.5%

3.9%

89.5%

0.0% 50.0% 100.0%

地域子育て支援センターを利用している

育児サークルを利用している

利用していない

地域子育て支援センター・子育てサークルの利用状況

52.0%

8.0%

12.0%

8.0%

8.0%

8.0%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1回

2回

3回

5回

8回

10回

無回答

地域子育て支援センターの利用回数（1ヶ月あたり）

66.7%

26.7%

6.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

1回

2回

3回

育児サークルの利用回数（1ヶ月あたり）
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問 12  三春町地域子育て支援センターについて、今は利用していないが、できれば今後

利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号一

つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください（数

字は一枠に一字）。 

 

 

19.6%

4.5%

62.6%

13.4%

0.0% 50.0% 100.0%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を

増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やした

いとは思わない

無回答

地域子育て支援センターの利用希望状況

16.0%

18.7%

6.7%

33.3%

1.3%

5.3%

13.3%

5.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

8回

12回

【利用していないが今後利用したい方】

地域子育て支援センターの利用を希望する回数（1ヶ月あたり）
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新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない理由等（自由記述 117 件） 

 

№ 種別 件数 主な内容 

1 

他の保育・教育事業

等を利用（または利

用予定）しているた

め 

42 件 
・ 幼稚園に通っているため、利用しなくても良い。 

・ 保育所があるので行く必要はない。 

2 
仕事をしているため

利用できない 
22 件 

・ 利用時間が就労時間と合わないため。 

・ 平日の仕事なので、利用したくても出来ないです。 

3 
時間帯が合わない・

時間が短い 
20 件 

・ 利用したいが、行っている時間が 9時～11 時であり、今の体

制では利用できない。開放時間をもっと延ばしてほしい。 

・ 何度か利用したが、午前中だけのため、昼寝と重なってしまい

行かなくなった。 

4 距離的に場所が遠い 7 件 
・ 家から少し遠く感じる為、行くのが面倒。 

・ 車で行かなくてはいけないから面倒。 

5 

そもそもどのようさ

事業か内容がわから

ない 

5 件 

・ どのような施設かわからず、あまり広報もされていないような

ので、誰でも利用できると言っても、利用しようとは思いませ

んでした。 

11.8%

11.8%

11.8%

11.8%

5.9%

5.9%

11.8%

5.9%

5.9%

17.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

2回

3回

4回

5回

7回

8回

9回

11回

15回

20回

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい方】

地域子育て支援センターの利用希望回数（1ヶ月あたり）
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6 その他 6 件 

・ 子育て支援センターの開放日に何度か遊びに行ったことがあ

りましたが、同じ地区の方の利用がほとんどなく、その場限り

という感じがして、何となく行きにくくなってしまいました。 

・ 習い事等をしているため。 

・ 現在の場所は、せまく低年齢の子供のみの利用を想定している

ような環境、プログラム、開放時間になっているように思う為 

・ 以前１度利用したが、保育士が知っている親ばかりに声をかけ

るので利用しにくく、すぐ帰ったことがあるので、もう行きま

せん。他にママ友がいるので行かなくても困らない。 
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６ 宛名のお子さんの土曜・日曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利

用希望についてうかがいます。 

 

問 13  宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業

の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用し

たい時間帯を、(例)０９時～１８時のように２４時間制でご記入ください（数字は

一枠に一字）。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

（１）土曜日 

 

 

 

 

57.6%

12.3%

28.0%

2.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～2回は利用したい

無回答

【土曜日】定期的な教育・保育事業の利用希望

10.4%

48.7%

30.5%

7.1%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

7時

8時

9時

10時

無回答

【土曜日】定期的な教育・保育事業の利用開始希望時刻

5.8%

2.6%

7.1%

9.1%

16.2%

23.4%

28.6%

3.9%

3.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

【土曜日】定期的な教育・保育事業の利用終了希望時刻
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（２）日曜・祝日 

 

 

 

  

84.0%

2.1%

11.3%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～2回は利用したい

無回答

【日曜・祝日】定期的な教育・保育事業の利用希望

11.8%

33.3%

37.3%

7.8%

9.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

7時

8時

9時

10時

無回答

【日曜・祝日】定期的な教育・保育事業の利用開始希望時刻

2.0%

7.8%

3.9%

13.7%

23.5%

31.4%

7.8%

9.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

12時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

【日曜・祝日】定期的な教育・保育事業の利用終了希望時刻
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問 14 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。宛名のお子さんについて、夏休み・

冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。希望が

ある場合は、利用したい時間帯を、 (例)０９時～１８時のように２４時間制でご

記入ください（数字は一枠に一字）。なお、これらの事業の利用には、一定の利用

者負担が発生します。 

 

 

 

 

51.7%

25.4%

20.3%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日…

休みの期間中、週に数日…

無回答

【長期休暇中】教育・保育事業の利用希望

9.3%

48.1%

35.2%

7.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

7時

8時

9時

10時

【長期期間中】教育・保育事業の利用開始希望時刻

1.9%

3.7%

1.9%

14.8%

9.3%

7.4%

20.4%

31.5%

9.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

【長期休暇中】教育・保育事業の利用終了希望時刻

n=118 

n=118 

n=118 
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７ 平日の教育・保育を利用する方に、宛名のお子さんの病気の際の対応についてうかが

います。 

問 15  平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問９で１

に○をつけた方）にうかがいます。利用していらっしゃらない方は、問 16 にお進

みください。 

この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったこ

とはありますか。 

 

問 15-1 問 15 で「あった」に○をつけた方にうかがいます。宛名のお子さんが病気やけが

で普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間に

行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内

に数字でご記入ください（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。

数字は一枠に一字。）。 

 

75.8%

24.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

あった

なかった

病気やケガで事業が利用できなかったことの有無

16.0%

70.4%

44.1%

21.1%

1.4%

0.0%

0.5%

0.9%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもを

みてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が

子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用

した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

事業が利用できなかった場合の対処方法

n=281 

n=213 
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事業が利用できなかった場合の対処方法の日数別人数（人） 

 

  

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日
11日
～20日

21日
～30日

31日
～

無回答

父親が休んだ 12 6 7 1 4 0 2 1 0 1 0 0 0 0

母親が休んだ 9 31 22 3 19 2 8 3 1 24 11 6 1 10

（同居者を含む）
親族・知人に子
どもをみてもらっ
た

2 14 17 5 12 0 2 2 1 18 9 2 4 6

父親又は母親の
うち就労していな
い方が子どもを
みた

3 4 8 3 7 2 2 0 0 4 7 2 0 3

病児・病後児の
保育を利用した

0 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ベビーシッターを
利用した

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ファミリー・サ
ポート・センター
を利用した

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

仕方なく子どもだ
けで留守番をさ
せた

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

その他 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0
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問 15-2 問 15-1 で「ア.」「イ.」のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「でき

れば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。当ては

まる番号１つに○をつけ、日数についても□内に数字でご記入ください（数字は

一枠に一字）。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がか

かり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

 

 

８ 宛名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について

うかがいます。 

問 16  宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の

通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場

合は、当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内

に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

45.8%

53.6%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

できれば病児・病

後児保育施設等を

利用したい

利用したいとは思

わない

無回答

病児・病後児保育の利用希望

2.6%

4.7%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

85.9%

4.5%

0.0% 50.0% 100.0%

一時預かり

幼稚園の預かり教育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業（トワイライトステイ）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

不定期に利用している事業

n=153 
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不定期に利用している事業の年間利用日数別人数（人） 

 

問 17  宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日

くらい事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当ては

まる番号・記号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日

数の合計と、目的別の内訳の日数を□内に数字でご記入ください。数字は一枠に

一字。）。なお事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

 

不定期事業を利用したい方の目的・日数別利用人数（人） 

 

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日
11日

～20日

21日

～30日

31日

～

一時預かり 0 3 3 0 0 1 0 0 0 0 0 0 3

幼稚園の預かり

保育
1 2 6 1 0 0 0 0 0 4 0 2 2

ファミリー・サ

ポート・センター
2 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1

30.1%

63.1%

6.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

利用したい

私用する必要はない

無回答

不定期事業の利用希望

1日
～5日

6日
～10日

11日
～20日

21日
～30日

31日
～40日

41日
～50日

51日
～

無回答

私用、リフレッ
シュ目的

38 11 15 3 0 1 0 5

冠婚葬祭、学校
行事、子ども親
の通院等

52 23 11 2 0 0 0 7

不定期の就労 12 7 6 3 1 2 8 2

その他 0 2 2 1 0 0 2 3
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問 18  この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛

名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありま

したか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間

の対処方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数

字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

 

上記対象方法の日数別人数表（人） 

 

10.7%

79.1%

10.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

あった

なかった

無回答

保護者の用事により泊りがけで家族以外に預かってもらわなければな

らなかったことの有無

63%

0%

0%

39%

0%

0%

0% 50% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみても

らった

短期入所生活援助事業（ショートステ

イ）を利用した

認可外保育施設、ベビーシッター等を利

用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

保護者の用事により泊りがけで家族以外に預かってもらわなければな

らなかった場合の対処方法

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日
11日
～20日

（同居者を含む）
親族・知人にみ

てもらった

4 5 4 2 7 0 1 1 0 1 1

仕方なく子どもを
同行させた

6 4 3 0 2 0 0 0 0 1 0
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９ 宛名のお子さんが４歳児（保育所・幼稚園年中児）以上の方に、小学校就学後の放課

後の過ごし方についてうかがいます。 

問 19  お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学

校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番

号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。 

また、「わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童クラブ」の場合には、利用

を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）１８時 のよ

うに２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、事業の利用にあっ

ては、一定の利用料がかかります。 

 

 

 

33%

12%

27%

14%

38%

28%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

三春町中央児童館

まほらっこ教室

わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童

クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

【小学校低学年】放課後にどのような場所で過ごさせたいか

【小学校低学年】過ごさせたい日数 

自宅
祖父母宅や
友人・知人

宅
習い事

三春町中央
児童館

まほらっこ
教室

わんぱくクラ
ブ・岩江児
童クラブ・御
木沢クラブ

ファミリー・
サポート・セ
ンター

その他（公
民館、公園
など）

1日 2 9 27 3 3 1 1 1

2日 15 2 21 1 12 1 1 2

3日 11 4 3 2 12 6 0 2

4日 7 1 0 1 6 2 0 0

5日 21 7 1 18 42 37 1 2

6日 0 0 0 0 0 6 0 0

7日 2 0 0 1 1 1 0 0

無回答 7 1 1 1 0 2 0 0

日数

週
あ

た
り
利
用
日
数

n=200 
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4%

24%

59%

24%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16時

17時

18時

19時

無回答

［小学校低学年］放課後児童クラブ利用終了希望時刻
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問 20  お子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小

学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる

番号すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。 

また、「わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童クラブ」の場合には利用を

希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は、必ず（例）１８時 のよ

うに２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、事業の利用にあっ

ては、一定の利用料がかかります。 

※ だいぶ先のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。 

 

 

  

 

52%

16%

45%

6%

27%

19%

1%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

三春町中央児童館

まほらっこ教室

わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童ク

ラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

【小学校高学年】放課後にどのような場所で過ごさせたいか

【小学校高学年】過ごさせたい日数 

自宅
祖父母宅や
友人・知人

宅
習い事

三春町中央
児童館

まほらっこ
教室

わんぱくクラ
ブ・岩江児
童クラブ・御
木沢クラブ

ファミリー・
サポート・セ
ンター

その他（公
民館、公園
など）

1日 7 6 28 0 5 0 1 1

2日 22 4 44 6 7 2 0 4

3日 16 6 15 1 11 7 0 3

4日 4 2 0 1 4 2 0 3

5日 42 12 1 3 24 20 1 0

6日 0 0 0 0 0 3 0 0

7日 2 0 0 1 1 2 0 0

無回答 10 2 1 0 1 1 0 0

日数

週
あ

た
り
利
用
日
数

n=200 
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3%

19%

49%

24%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

16時

17時

18時

19時

無回答

【小学校高学年】放課後児童クラブ利用終了希望時刻
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問 21  問 19 または問 20 で「６．わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童クラブ」

に○をつけた方にうかがいます。お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、

わんぱくクラブ・岩江児童クラブ・御木沢児童クラブの利用希望はありますか。

事業の利用には、一定の利用料がかかります。（１）（２）それぞれについて、当

てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、□内に（例）

０９時～１８時 のように２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

（１）土曜日 

 

 

 

31%

37%

27%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【土曜日】放課後児童クラブ利用希望の有無

12%

36%

36%

12%

5%

0% 10% 20% 30% 40%

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【土曜日】放課後児童クラブ利用開始希望時刻

19%

26%

38%

14%

2%

0% 10% 20% 30% 40%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【土曜日】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=62 

n=42 

n=42 
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（２）日曜・祝日 

 

 

 

  

11%

10%

71%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【日曜日・祝日】放課後児童クラブ利用希望の有無

12%

35%

24%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

7時

8時

9時

10時以降

【日曜・祝日】放課後児童クラブ利用開始希望時刻

12%

29%

18%

18%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

16時まで

17時

18時

19時

【日曜・祝日】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=62 

n=13 

n=13 
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問 22  お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休業期間中に、わんぱくクラブ・岩江児

童クラブ・御木沢児童クラブの利用希望はありますか。事業の利用には、一定の

利用料がかかります。当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用した

い時間帯を、□内に（例）０９時～１８時 のように２４時間制でご記入くださ

い（数字は一枠に一字）。 

 

 

18%

28%

24%

32%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

低学年（１～３年生）の間は利用した

い

高学年（４～６年生）になっても利用

したい

利用する必要はない

無回答

【長期休業期間】放課後児童クラブ利用希望の有無

8%

46%

38%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時

8時

9時

10時以降

無回答

【長期休業期間】放課後児童クラブ利用開始希望時刻

19%

30%

34%

11%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

16時まで

17時

18時

19時

無回答

【長期休業期間】放課後児童クラブ利用終了希望時刻

n=200 

n=90 

n=90 
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問 23  最後に、放課後児童の環境の充実などに関してご意見がございましたら、ご自由

にご記入ください。 

 

 学童保育（教育）の充実を早急にお願いしたい。特に長期の休みのとき。（夏休み等） 

 今後の就労を考えると、町立保育所の延長・土曜保育の時間が短くて困ります。以前別の

自治体で保育士をしていたが、保育時間はもっと長く充実していました。（延長 19:00／土

曜 18:00 等）教育に力を入れているのなら、もっと保育環境を整えるべきだと思います。

他の自治体がやっているのに大変疑問です。できないのなら、民営化して企業・法人にサ

ービス展開してもらう等、対策を示してほしいです。そうでないと働けません。夫も同じ

意見です。※先生方の意識改革も必要だと思います。小さい町の中だけの異動なので他の

自治体以上に学びが必要だと感じます。                                             

 中妻地区では、小学生を対象にした、長期休暇中（夏休み、冬休み）の預かり施設がない

ため、共働き世帯では、子供だけで留守番をさせることになり防犯上でも不安が残ります。

そういった施設を開設してもらいたいです。 

 公園（すべり台、ブランコ）で遊ばせたいが、ペンキがはげててさびだらけだったり、草

刈されていなかったり、整備されていないところが多いと感じる。 

 土日祝日の保健センターや子育て支援センターの開放。 

 幼稚園の就園時間が短いと思うので、もう少し長くできないか。 

 幼稚園に入る前の子供が遊べるような、大型の遊具がある施設があれば良い。子供服、家

庭用の遊具などを、交換、寄付、もらうような場所。障害のある子が、放課後過ごせる施

設。 

 支援センターも利用は午前中なので、午後も利用できる（できれば土日も）施設がほしい

です。 

 フルタイム勤務の女性が子供を預けて安心して働ける環境整備を希望します。周りをみて

いると、祖父母が三春在住の方が多く、手伝ってもらい子育てをされている方が多くいて、

祖父母の力なしでは（両親２人では）安心した子育てが出来辛い現実があります。保育所

の預かり時間の延長や土曜日の預かりの充実を希望します。 

 一時保育ができる施設をつくってほしい。 

 まほらっこや公民館の活動の中に、町内のスペシャリストの教室を開放して欲しい。三春

の文化を伝えていくようなものや、ピアノ、習字、英会話等、講師の方に町からの補助も

あったらいいのでは。 

 岩江小学校区にも保育園があれば良かった。 

 今の児童クラブがどういうものなのか良く分からないのですが、もし、そういった放課後
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のクラブを利用するとなった時、バスの送迎があったらいいなと思います。 

 ファミリーサポートセンターは人も選べず、又、説明があっさりしすぎて不心感がある。

家庭にいるストレスのはけ口がなかなかみつからない。教育とは言うが、あまり遊べる場

所が近くにない。結果的に病院も子を連れて行くので迷惑をかけてしまう。子供の事を考

えて町政は動いているのですか。子育てしにくい環境であると、今実際に子育てにたずさ

わる人の現状を知った上できちんと対策をして下さい。    調査から実行へ移らない

事は、これを記入する者達にとって無駄でしかないと思う。 

 フルタイムで働いているので、幼稚園の預かり保育の時間が、現在 18 時までなので、迎え

に行く時間に無理があります。あと 1時間延ばして頂けると良いと思います。 

 低年齢児（0～3 才）の保育が充実させられるよう、施設などの環境整備をお願いしたい。

定員が限られている・・の説明だけでは、親は就労できない。納得できない。            

三春中学校へ入学の際、町の生徒のスクールバスへの乗降について、（桜、沢石、要田の子

供達はスクールバスに乗れるが）もともと三春中学区の生徒は、親の車で行く生徒が多い

ようなので、将来的には、どうなるのか?御木沢あたりの子供達は乗れないのか？ 

 幼稚園の就園奨励金の世帯年収の基準を検討してほしい。通常、私立だと 25,000～30,000

（冬季）/月かかっていて負担が多いのに、奨励金がもらえないのは平等でないと思います。

年間 4万円のランクの範囲を広げてほしいです。 ・夕方、6 時頃まで預かってもらえる施

設（幼稚園児～小学生）があると助かります。有料で良いです。臨時的な預かりも大丈夫

だと良いです。 

 もっと保育所（地域ごと）が必要だと思う。岩江地区だとわざわざ三春町中まで行かなけ

ればならないし、預かり時間帯が短すぎる。土曜日仕事が 12 時半に終わるのに、保育所も

12 時半で終わるため預けられません。もっと働く母親の事を考えて欲しい。ぜひ、改善し

てもらいたい。 

 保護者が安心して子供を遊ばせることができる場を充実させてほしいと思います。（例えば、

図書館、児童館、支援センターや保健センターを融合させた施設等）また、母親も就労す

る場合には、時間外や土日祝日も利用できる施設がなければ、雇用形態も様々である中、

結局は母親が仕事を辞めざるをえない形になってしまうと思います。特に、町内で働く場

がなかった場合等、核家族も増えている昨今、子供が小さい内や子供の数が増えた等、な

かなか働き辛くなるという事もあったりします。 

 少しでも子ども達が多くかかわれる施設（気軽に使用できる）があると良い。三春町の子

ども達の教育は、三春町で行うべきであり、民間への委託は行うべきではないと考えます。 

 町内の保育園に預けたくても、時間や曜日で預けられません。もう少し働きやすい環境づ

くりをしてほしいです。じゃなきゃ、安心して子どもを産めません。働かなければ、子育

て出来ないのが現実です。 
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 中郷小学校の４～６年生の帰りのバスも出してほしいです。 

 岩江地区にも保育園（認可）があれば良かったのにと思います。 

 急用事でも預かってくれる所があったら良い。全国的に犯罪が多いので、安全に子供たち

が過ごせるように対策して下さい。 

 うちの子達は、船引の幼稚園に入園させようと思っています。実際に通わせたことはない

ので分からないところもありますが、三春の幼稚園の評判は良くないと聞きます。各園の

良さもあれば、悪いところもあるので、最終的には子供に合っていれば良いのだろうとは

思いますが、三春は良くない評判が多い気が・・・・。また、入園料も田村市のように割

引になってくれると嬉しいです。加えて、町内の公園の遊具は古く、手も入れていないの

でボロボロ。放射能の除染を進めても、遊ぶ環境が整っていないので、つい遠くの公園や

施設を利用しています。 

 保健センター開放日を増やしてほしい。 

 保健センター開放日をもっと増やしてほしい。 

 三春町は郡山市に比べ、教育環境は充実している。今後もがんばって下さい。 

 児童館やまほらっこ教室、児童クラブなどについての知識がなく、まずは、それらを理解

するために健診時などで説明等が聞けるとありがたい。 

 もっとたくさん保育園があると助かる。（自宅の近くに） 

 子育て支援事業などの情報をもっと詳しく知りたい。 

 保育所の規模、保育料、学童保育など、さまざまな事業があり、選ぶことができるので、

とても良いと思っています。関わってくださる職員の方々、先生方には、子供達に寄り添

った関わりや、私達親へのアドバイス、相談などがさらに充実することを望みます。 

 幼稚園の保育時間を少し延ばしてほしいです。 

 要田地区に、子供の遊び場や交流の場がありません。町まで出るのは大変ですし、子供だ

けでは絶対に行けません。塾など学習施設もあまりありません。困っています。 

 子供達が、自由に集い楽しめる遊びの場が、町の中にないことが残念です。幼い頃から、

遊びを通じて得る仲間作りや学びの機会が少なく、自然体験欠乏、心がおどるような遊び

の体験が欠乏している多く見られ、このまま大人になることが不安です。これを機に、町

も今以上の何かを考え、実行していただきたいと強く願います。この子供時代の体験が、

小中学校の学力↑につながると思います。よろしくお願いします。 

 共働きで、土曜も仕事のため、毎週でなくても保育の施設をしっかりして欲しい。子供も

その日だけ別の場所へというのもストレスを感じる様なので、預けた保育園で、月～土ま

で、できれば 18 時まで安心して預けられたら、2 人目、3 人目と考えられると思います。
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よろしくお願いします。 

 上の子の時は、支援センターを利用していましたが、活発に動くようになると、支援セン

ターの室内だけでは足りず、徐々に遠のいてしまいました。2～3 歳が安心して走ったり遊

んだりできる広場が欲しいです。公園も、高台や死角の多い場所が多く、親が一緒でも、

すすんで行きたいと思えず、お友達も見かけないので、公園（既存含む）の整備をお願い

します。夏休みに小・中学生が、宿題と遊びのできる施設（学校・地区周辺）があると良

いなと思います。低学年は、図書館まで（岩江からは）1 人では行けません。徒歩圏内に何

もないので、子供を育てにくいと感じることが多いです。 

 ファミリー・サポート・センターも利用してみたい気持ちもありますが、どういう方が？

お金の授受が各々？と考えると、問い合わせの勇気もなく、親子活動の団体なども含め、

町からもっと丁寧な案内があると利用しやすいです。入園前に、近隣の同学年の子供たち

を集めて、地区毎に遊べる機会を作ってもらえたりしたら、お友達とのコミュニケーショ

ン作りができるのでは？とも思います。 

 岩江幼稚園と中郷幼稚園 なぜ、保育時間や保育日数が違うのか疑問です。同じ料金なの

に。統一して欲しいです。 

 共働きをしていて、移住してきて、どんな施設があるとか、どこに何があるのか、どうし

たら利用できるのか全くわからないのですが・・・。今後、利用するときは、施設等の詳

しいパンフレットなど頂けるのですか？ 

 図書館や学校終了時間の待ち合わせられる場所などの施設などが充実していると助かる。

図書館も使いやすく、大きな施設だと良いと思う。 

 学童の長期休みの利用時間が短い。8時や 8時半から仕事が始まる会社が多いのに、9時か

らでは遅いのでは。認可外保育園が少ない。町外に預けてる０～3 才の母親が多いのでは？ 

 土日（土曜日だけでも）の保育所の預かり時間を長くしてほしい。今は、土曜午前中しか

ないのでは。 

 三春幼稚園リフォーム。単発でも、保育所や幼稚園が利用できる。（冠婚葬祭や病院受診な

ど、急な用事ができた時） 

 現在は祖父母に子供を見てもらっているが、祖父母が体調を崩し、子供を見ることができ

ないなど、突発的な状況でも、子供を預けることができると安心です。 

 町外で働く人のために、保育園、幼稚園の預かる時間を早い時間からお願いしたい。迎え

も 18：30 までもギリギリになるので、19 時までなど・・・。 

 子育て支援センターや保健センターの開放時に、遊べるようなスペース等（ペップキッズ

の様な）の場所が町内にないのが残念。開放時間が午前中だけと短すぎると思う。利用す

る時間が丁度しない。郡山のペップキッズのような遊び場があると助かる。 
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 田村市の、のびっこらんどに通っています（月 3 回位）三春町内にも、のびっこらんどの

ような施設が出来ると良いと思います。 

 一時預かり保育の充実をお願いしたい。 

 通学路に外灯を増やして欲しい。 

 支援センターで、週に 1回程度,予約なしで楽しめるイベントなどがあれば利用しやすいと

思う。例えば、小麦粉ねんどや新聞紙を使った遊び、シャボン玉、ビニールプール、親子

ビクス等、参加費 200 円位で、準備する側も参加する側も、負担を感じずに過ごせるもの

であれば良いと思う。支援センターには、手作りのおもちゃなどもたくさんあり、そうい

ったものを作製して、一緒に楽しむといったものでも OK。せっかくの数少ない遊び場なの

で、もっと活用して欲しい。予約制だと、小さい子は体調も崩しやすく、先が読めない。 

 子育て支援センターの開放時間を、11：30 とあと 30 分でもいいので、のばして頂けると助

かります。 

 わんぱくクラブ（中央児童館）について、祖父母と同居していても、両親が働いている場

合は、利用できるようにしてもらいたい。帰り 1 人で、1時間以上も歩いて帰らなければな

らないのかと思うと心配で仕方がない。 

 保健センターで、月に一度行われている「親子ふれあい教室」をよく利用しています。親

子遊びの後に、子供と少し離れて,話す時間があるので,束の間ですがゆっくりできて助か

っています。子供も親子教室が好きなので、月 2 回くらいの頻度にして頂けると嬉しいな

と思います。子育て支援センターは、場所がわからず、まだ利用したことはありませんが、

利用してみたいと思っています。 

 すくすく赤ちゃん応援補助金の制度はとても素晴らしい。でも、個人でやっている薬局は、

高すぎるからすぐになくなってしまう。ミルクの無料配布が欲しいな。 

 お金がかかってもかまいません。子供達に安全安心を。お願いします。 

 できれば、第１子・第２子などの無料も考えてほしい。 

 第一保育所と第二保育所の保育内容（預る時間）を同じにしてほしい。お昼寝の後にも外

遊びをさせてほしい。 

 三春町には、子供達が安全にのびのびと自由に遊べるスペースが少ないと思います。現在

は、三春小が旧三春中で過ごしていますが、終わったら開放スペースとして使ったり、屋

内公園みたいなものを作ってほしいです。 

 多少の利用料金はかかっても、長期休暇中に利用できる場所が欲しい。（沢石にはないので）

子供の預け先もなく、仕事も休めない。それとも、中央児童館で学区外の子供も預って頂

けるのか・・・検討して欲しい。 
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 民営化が先延ばしになり、この先も不透明です。教育長や議長にも、保護者の意見として

お伝えしてありますが、第 1 保育所の保育時間を 19 時までとはいかなくても、18 時 30 分

せめて 18 時までにしてもらいたいです。入所人数が多いからこそ、預ける保護者のニーズ

にも早急に応える対応をとり、安心して働ける体勢を作るべきなのではないでしょうか。 

 子育て支援センターを利用する際の時間帯の見通しは無いのでしょうか？現在の 9 時～11

時ではなく、9 時 30 分～11 時 30 分だと、家の仕事を終え、子供の起床時間でみてもゆと

りがあるのですが・・・ 

 現在、保育所を利用しています。福島県の子供は、肥満気味といった調査をよく耳にしま

すが、保育所の中で、マット運動や鉄棒、縄跳びなど、運動する時間、環境がもっとあれ

ばいいなぁと思います。また現在,昼食はご飯のみ持参していますが、冬に冷たいご飯はと

ても可愛そうです。検討をお願いしたいです。 

 保育時間の見直しをしてほしい。平日の仕事時間の都合により、お迎えを人に頼まなくて

はいけない。土曜保育時間の延長、出勤日などがある時、「午前中だけと」ことわらなくて

はいけない。 

 子育て支援センターの利用時間がもう少し長いと助かります。9：00～11：00 14：00～17：

00 など 

 幼稚園の預かりが 6時までなのに対し、保育所が 5時 45 分までなのはなぜですか？保育所

は、働いている家庭の保育施設なのではないでしょうか。もっと時間が長ければ、安心し

て働けると思います。保育所の延長を第１、第２同じにして欲しいです。保育所民営化の

説明会でも話がでたと思いますが、その後の回答がないので、どうなっているのかわかり

ません。 

 出来れば、土曜日も 1 日やってほしい（保育所）平日、18 時半くらいまでやってほしい。 

 今でも十分にありがたく利用させていただいております。 

 中郷・岩江幼稚園は遠く、三春幼稚園に抵抗を感じます。町中心部に幼稚園が欲しかった

です。5 才児健診や小学校の個別指導の対応にとても感心しています。もっと、乳児健診時

などに発達障害や学校での取り組みなどの情報を紹介してもらえると、親全体に理解が進

み、バリアフリーが進むと思います。以前の、5才児健診の説明の仕方では、逆に親が不安

になるように感じました。 

 中郷には、児童クラブがないので、不公平だなと感じます。 

 現在、三春町の保育施設は預ってもらえる時間が短すぎる。郡山に隣接している町なのだ

から、郡山で働いている人も多いはず。私もそうですが、共働きをするために預けている

施設なのに、その施設のせいで仕事を制約されてしまう。それなりの保育料を払っている

つもりなのに、この制約は理不尽だ。多種の仕事もあるので、土曜日午後も預って欲しい。
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ファミサポの方も都合が悪いと頼めない。小学校にあがっても、学童の土曜は充実させて

欲しい。郡山の施設を見学し勉強してください。うちは、祖父母が病気で頼めないので、

早急にお願いしたい。 

 土日祝日、夜間等も利用できる場所がほしい。移動せず、1 日同じ場所で。 

 第１保育所 7：15～18：00 まで、時間外保育があると良い。 ・保育料は、子に対し一律

でも良いのではないか。（収入によって変わるが、保育内容は同じなので） 

 第 3子～の支援は色々あるが、第 1 子～も何らかの支援があっても良いと思う。 

 三春町内に町立の幼稚園があるといいです。 

 週末、祝日も、不定期でも良いので、預って貰える所があって欲しい。屋内で、子供達が

のびのび遊べる場所が欲しい。（いつでも利用できる。）保育士や看護師など、見守りのあ

る環境だといい。 

 これからの子供達の為に、より良い支援や環境を宜しくお願い致します。 

 老朽化している施設に、子供を預ける事への不安があります。また、3年前のような地震が

あったら、建物は大丈夫なのか心配です。 

 わんぱくクラブ 今は、3年生までしか利用できないので、最低でも 4年生まで利用できる

ようにしてほしいです。 

 核家族で、両親がフルタイム勤務のため、高学年になっても放課後から、保護者の帰宅時

間までの居場所、活動の場があれば安心して就労できると思います。 

 子供の利用する施設の除染の徹底や再除染、小中学生の通学路も同様。 

 公園や広場など、屋外で遊ぶ所が少なく、外で遊ばせたくてもなかなか難しい。整備され

た広い遊び場がもっとあってもいいと思う。 

 病児保育があると、助かります。 

 児童館利用を高学年までにしてほしいです。 

 夫婦共働きのため、子供の病後（良くなったが様子を見たい時）の対応で、休みを取らざ

るを得ないことが多くあります。病後児保育の事業拡大をお願したいです。放課後支援事

業も充実、拡大して頂けると、近い将来の不安が軽減します。 

 現在の土曜日の保育時間は、午前中のみになっていると思いますが、仕事をしている方は、

1 日保育を希望する保護者もいるかと思うので検討をお願いしたいです。まほらっこの時間

も 18 時までに延ばしてほしい。 

 フルタイムで働いているため、利用時間にもっと幅があってほしい。 

 子育て（就学前）支援、教育面で何かもう少し支援策があると助かります。 
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 保育所での体育能力の向上（幼児期から小学校低学年が大切なので・・）色々な運動、遊

びを経験させてほしい。まほら等で、幼児の習いもの（ダンス・体操）などを充実させて

ほしい。保育所の先生方には、本当によくして頂いているので、感謝しています。 

 小中学校の登下校において、通学路が交通量が多く、歩道がない場所あります。毎日、保

護者が付き添っている状態。とても負担になっている。（子供の安全には、かえられません

が・・・。） 

 三春小学校（旧三春中）まで、5㎞以上あり、町営バスを利用したいので、小学校の下校時

刻に合わせた時間の便がほしいです。又は、通学バスを発足してほしい。親が送迎をして

いますが、時間（仕事の都合上）が丁度しない為、子供が安心して帰宅できるような町づ

くりをしてほしい（中学校も含む）。 

 長期休暇があると仕事に行く事ができず困ります。小学生の娘は、留守番をさせましたが、

仕事中も心配で何度も自宅に電話をしたりと仕事に集中できません。金銭的にも、1日何千

円もかかる所は利用できません。各家庭の共働きが増えていく一方で、子供を預ける所は

少なく感じることがあります。 

 三春町は、高学年の児童の放課後の居場所が少なく、図書館やその前で遊んでいる児童を

よく見かける。中央児童館の利用の仕方、図書館の利用の仕方について改善を願いたい。

我が子も、高学年になるとどこへ行ったら良いものか悩みます。 

 もし、わんぱくクラブとかで利用した時は、お弁当、おやつはでるのでしょうか？ 

 土日祝日が関係のないサービス業に就労している為、土日祝日等、預けられる保育施設、

幼児、小学校低学年なども含め、そういった施設が欲しいです。子供がいるからと就労を

辞めたという時代とは違い、働かなければ無理です。児童手当も、年齢が大きくなるにつ

れて減るのはおかしい。負担が増えるのは、これからです。教育費等、あきらかに高校、

中学とケタはずれにかかります。高所得者は、そんな痛手になりませんが、低所得者は痛

いです。公務員基準で考えないでください。 

 今は、共働きの家庭が多く、児童クラブなど高学年になっても利用できるとありがたいで

す。 

 就労していなくても、子供を見てくれる所があると助かります。帰ってきても遊ぶ所がな

いし、友達の所に行くにしても、子供が他の子供と遊びたがっているので。 

 保育料の無料化もしくは、緩和を検討していただきたいです。 

 延長保育の時間が、他の自治体に比べて短いと思われます。職場から迎えに行くと、毎日

ギリギリか少し時間オーバーしてしまい、とてもあせります。夕方 7：00 くらいまでだと

助かります。 

 基本的な教育をやって下さっているので何もありません。 
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 幼稚園終了後に遊べる公園がほしい。 

 現状の保育環境では、職種、職場（勤務地）、勤務時間が限られてしまう。 

 郡山市みたいに子供の遊び場を作ってほしい。そして、いいかげん除染を本格的にやって

いただきたい。 

 中妻地区にも、長期休暇中あずけられる場を作ってほしい。人数が少なく無理ならば、中

妻・中郷合同でとか・・・。小学校もできるなら、中妻・中郷小学校合併してほしいです。 

 一定の利用料がかかってもいいので、中妻地区での小学生の預り時間を増やしてほしい。

仕事をしたいが、まほらっこの時間帯では、短すぎて働くにもきびしい。18：00～19：00

くらいまで、預ってもらえるといい。 

 英語教育を取り入れてほしい。 

 住んでいる地域の小学校以外の学区でも、希望があった場合は、入学させる事ができる様

にしてほしい。例：御木沢に住んでいるが、三春小に入学させたい。 

 子育て支援やファミリーサポートなどの情報を得るのが難しいように感じます。情報がな

かなか入ってこない為、利用できなかったり、わからなかったりすることがあります。 

 中郷にも児童クラブを作ってほしい。 


